



Цикл уроков: Ихсан - основа духовного воспитания

21. Джаннат (Рай)

ДУМК, Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

«Там кирпичи из серебра и золота, Облицовка — благоухающий мускус, камни — жемчуг и яхонт, а земля — шафран. Вошедший в Рай блаженствует и не бедствует, живет вечно и не умирает, его одежда не изнашивается, а молодость не проходит». (Хадис).

Каждый в этом мире более или менее знаком с понятием Рая. В конце концов, слово Рай — это место, которое приносит людям радость в этой жизни, утешает их и ведет к счастливой жизни, а в загробной это то, чего желает каждый. Хотя люди не видят Рая, но они верят в то, как он описан в Коране и хадисах. Исходя из этого, они тоскуют по Раю, желают, чтобы это место было их последней обителью.

Согласно догматам Ислама, Рай был создан и в данный момент существует. «Рай, по воле Аллаха, для мусульманина останется навечно, он существует и никогда не исчезнет». Эта вера должна быть в сердцах каждого мусульманина. Только тогда его вера будет правильной и совершенной.

Всевышний Аллах не зря сотворил людей в этой жизни. Человечество создано в этом мире для вечной жизни в Ахирате. Когда человек умирает, он либо в Раю, либо в Аду. Тот, кто хочет, чтобы его последнее пристанище было Раем, должен тратить свою молодость, здоровье, богатство и досуг в этой преходящей жизни на благие дела.

Всевышний Аллах говорит в Священном Коране: «Спешите к прощению вашего Господа и к Раю, ширина которого равна (ширине) небес и земли, уготованному для богобоязненных» (Сура «Али-Имран», аят 133).

Рай — обитель тех, кто верит и боится Аллаха. Всевышний Аллах приводит примеры этого в нескольких аятах. Один из них в аяте 17 суры «Ас- Саджда»: «Не знает человек, какие (невиданные) удовольствия скрыты для них (ожидающего в Раю) как воздаяние за то, что они совершали (за веру и праведные дела)».

Следовательно, чтобы быть счастливыми в вечной жизни, нам нужно отправиться в загробную жизнь с благими делами и подготовкой к ней. Всевышний Аллах говорит в Коране: «Но удовольствия земной жизни ничтожны в сравнении с вечной жизнью (в Раю и его наслаждениями)» (Сура «Ат-Тауба», аят 38).

Рай — это благо, приготовленное для благоразумных, праведных и набожных рабов Всемогущего Аллаха. Всевышний Аллах говорит в следующем аяте: «Богобоязненных спрашивают: «Что ниспослал ваш Господь (Мухаммаду)?» Они отвечают: «(Он ниспослал великое) благо (истинную веру)». Кто совершал добро в этой жизни, тем воздастся (уже в этой жизни) добром (таким, как помощь, победы и похвала Аллаха). А вечная обитель (и ее нескончаемые блага) — еще лучше. Как же прекрасна обитель богобоязненных (Рай)! Они войдут в сады Адна (чтобы уже никогда не покинуть их), в которых под ними (под дворцами и деревьями) текут реки. Они получают там все, чего пожелают. Так Аллах воздает (бесконечными благами) богобоязненным» (Сура «Ан-Нахль», аяты 30, 31).

В хадисе-кудси, переданном Пророком (мир ему и благословение Аллаха), Аллах говорит: «Я приготовил для Моих набожных рабов то, чего не видели их глаза, не слышали их уши и то, что они не могут себе даже представить». (Фатх аль-Бари, 8/515).

Почему человек жаждет Рая?

Поистине, Рай — это такое место, о котором мечтают все. Это то, что свойственно человеческой природе. В итоге человек хочет жить там вечно. Потому что Адам и Хава, прародители человечества, жили в Раю. Они видели Рай. Вот почему эта мечта заложена в нашей природе.

Всевышний Аллах повелевает в Священном Коране: «Спуститесь отсюда (из Рая) все (Адам, Хава (мир им) и Иблис)» (Сура «Аль-Бакара», аят 38).

С тех пор человеческая жизнь переместилась на Землю. Затем наш Господь сообщил, что Он отправит руководство, и кто будет следовать ему, будут счастливы в обоих мирах. И награда тому, кто обратит внимание на эту заповедь и будет совершать благие дела, будет Рай в будущей жизни. Поэтому описать словами природу и масштабы всех наслаждений Рая практически невозможно. Ввиду ограниченности человеческого разума, он не в состоянии

этого сделать.

Сокровища Рая

Всемогущий Аллах описывает блага и сокровища Рая следующим образом: «Возлежа там (в Раю) на ложах, они никогда не увидят ни солнца, ни стужи (не испытают ни жары, ни холода). И склонится к ним тень (райских деревьев), и плоды их будут (им всегда) доступны. Их будут обходить (слуги) с сосудами из серебра и чашами из хрусталя серебряного, (наливая им) столько, сколько нужно. Поить их там будут из чаш (вином) в смеси с имбирем, из источника, который называется Сальсабиль. Их будут обходить отроки, юные вечно. Если бы ты увидел их, то сравнил бы с рассыпанным жемчугом. Если ты согласишься, то увидишь там блаженство и огромную власть. На них зеленые одежды из шелка и парчи. Они украшены серебряными браслетами, и поит их Господь чистым напитком. (И им говорят): «Поистине, вот ваша награда! Ваше усердие принято с благодарностью» (Сура «Аль-Инсан», аяты 13-22).

Уровни Рая

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «В Раю есть сто уровней. Вся Вселенная может уместиться только в одном из них».

Сообщается, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, в Раю сто уровней, уготовленных Великим и Могучим Аллахом для тех, кто следовал Его пути. Между каждым уровнем расстояние, словно между небом и землёй. Когда вы молитесь Аллаху, то просите у Него Фирдаус, ибо это — центр Рая и его наивысший уровень, над которым находится Трон Милосердного. Из него вытекают райские реки». (имам Бухари).

Ученые описали четыре реки, упомянутые в хадисе, следующим образом: «Одна из воды, одна из молока, одна из вина (сока) и одна из меда».

Уровни Рая будут варьироваться в зависимости от имана людей, их праведности и количества благих деяний. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, обитатели Рая будут видеть тех, кто поселится в покоях над ними подобно тому, как вы видите на восточном (или: западном) краю горизонта яркую удаляющуюся звезду, что объясняется превосходством одних над другими». Люди спросили: «О, Посланник Аллаха, будут ли эти покои жилищами пророков, которых не достичь никому, кроме них?» Пророк сказал: «Да, но клянусь Тем, в Чьей длани душа моя! Они предназначены и для таких людей, которые уверовали в Аллаха и в Его Посланника». (имамы Бухари и Муслим).

Деревья Рая

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал в хадисе: «Нет в Раю дерева, ствол которого не был бы сделан из золота». Деревья в нем не такие временные, как в этом мире. Они не гниют, они всегда будут в одном и том же виде.

Абдулла ибн Аббас (да будет доволен им Аллах): «Стволы райских фиников сделаны из зеленого коралла, ветви — из красного золота, а листья — из одежды жителей Рая. Из него сделаны накидки и одежда жителей Рая. А плоды размером с банку, белее молока, слаще меда, мягче сметаны. Они не гниют. Обитатели Рая будут сидеть под этими деревьями и вспоминать мир, а если они захотят повеселиться, ветер, посланный Всевышним, подует на деревья, и тогда они вспомнят, жизнь этого мира».

В Раю есть сады с виноградом, финиками, гранатами и другими фруктами. Плоды этого дерева никогда не заканчиваются. В Раю есть такое дерево, что даже если всадник может проскакать в их тени сто лет, он не сможет их проехать. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал в хадисе, переданном Анасом ибн Маликом (да будет доволен им Аллах): «Поистине, в Раю есть дерево, которое всаднику, скачущему во весь опор на маститом поджаром жеребце, не удастся проскакать даже за сто лет». Если хотите, прочтите: «...в распростертой тени» (Сура «Аль-Уакы'а», аят 30).

Изобилие райских деревьев связано с большим поминанием Всевышнего Аллаха. Мы можем посадить дерево в Раю, много помянув Аллаха.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Для того, кто скажет: «Свят Аллах, и хвала Аллаху), будет посажена пальма в Раю»» (Тирмизи).

Именитый сподвижник Абу Хурайры рассказывал: «Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Когда вы проходите мимо садов Рая, соберите его плоды». Я спросил: «Что это за сады Рая?». Он ответил: «Мечети». Я спросил: «А что это за плоды, о, Посланник Аллаха?». Он ответил: «Свят Аллах, и хвала Аллаху, и нет Бога, кроме Аллаха, и Аллах Велик».

Райский Бурак (верховое животное)

Однажды некий бедуин подошел к Пророку (мир ему и благословение) и сказал, что очень

любит лошадей, но будут ли они в Раю? Пророк (мир ему и благословение) ответил: «Если ты войдешь в Рай, то к тебе приведут драгоценного коня, у которого будут крылья, и ты будешь летать на нем в Раю туда, куда захочешь».

В Раю есть все, что желает человек. И их названия отличаются от названий земного мира. Говорят, даже что у него два крыла, и он сделан из сапфира, но наше понимание и разум не до конца поймут всю тайну этих созданий.

Дворцы Рая

В Раю есть дворцы из золота и серебра. В хадисе, переданном от Ибн Умара (да будет доволен им Аллах), Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Вошедший в Рай блаженствует и не бедствует, живет вечно и не умирает, его одежда не изнашивается, а молодость не проходит». Я спросил: «О, Посланник Аллаха, а строения в раю, какие они?». Он (да благословит его Аллах и приветствует) ответил: «Там кирпичи из серебра и золота, штукатурка — благоухающий мускус, камни — жемчуг и яхонт, а земля — шафран».

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Поистине, в Раю есть горницы (покои), внешний вид которых можно увидеть изнутри, а внутреннее убранство — снаружи. Они для тех, чья речь была приятной, кто кормил бедняков, продолжительно постился и молился Аллаху по ночам, когда люди спят».

Абу Муса аль-Аш'ари (да будет доволен им Аллах) передал, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Поистине, в Раю есть шатёр, (который сделан) из полый жемчужины. Ширина которого равна шестидесяти милям. В этом шатру с ним будет проживать его супруга. Другие верующие будут посещать этот шатер, но не будут их видеть».

Райский супруги

Для обитателей Рая будут чистые, красивые женщины. Среди них женщины этого мира и гурии вечной жизни. Если женщина этого мира войдет в Рай, она будет с гуриями и будет самой красивой из них в будущей жизни. Всевышний Аллах говорит в Коране: «Войдите же в Рай вместе со своими супругами в радости!». (Сура «Аз-Зухруф», аят 70).

Следующий аят повествует о гуриях: «Мы сотворим их (райских женщин) заново и сделаем их девственницами, любящими (своих мужей) и равными (им) по возрасту» (Сура «Аль-Уакы'а», аят 35-37).

Последний, кто зайдет в Рай

«Последним, кто войдёт в Рай, станет мужчина, который будет идти, спотыкаясь, и огонь время от времени будет обжигать его. Миновав Ад, он повернётся к нему и скажет: «Благословен Тот, Кто спас меня от тебя! Истинно, Аллах одарил меня тем, чем не одарил никого из первых и последних людей». Тут он увидит дерево и скажет: «Господи, приблизь меня к тому дереву, чтобы я укрылся в его тени и напился оттуда воды». Могучий и Великий Аллах скажет: «О, сын Адама, очевидно, если Я позволю тебе это, ты попросишь меня о большем?» Он ответит: «Нет, Господи». Он пообещает не просить Его ни о чём больше. Но Господь позволит ему, ведь он увидит то, перед чем не сможет устоять. Аллах приблизит его к дереву, и он укроется в его тени и напьётся оттуда воды, а потом увидит дерево, которое лучше первого. Он скажет: «Господи, приблизь меня к тому дереву. Чтобы я напился оттуда и укрылся в его тени, и я больше ни о чём не попрошу Тебя». Он скажет: «О, сын Адама, разве ты не обещал, что больше ни о чём не попросишь Меня? Очевидно, если Я позволю тебе это, ты попросишь меня о большем?». Он пообещает не просить Его ни о чём больше. Аллах приблизит его к дереву, и он укроется в его тени и напьётся оттуда воды, а потом увидит дерево, находящееся вблизи от врат Рая. Оно будет прекраснее, чем два предыдущих. Он скажет: «Господи, приблизь меня к тому дереву. Чтобы я укрылся в его тени и напился оттуда, и я больше ни о чём Тебя не попрошу». Он скажет: «О, сын Адама, разве ты не обещал, что больше ни о чём не попросишь Меня?» Он скажет: «Обещал, Господи, но теперь я ни о чём не попрошу!» Могучий и Великий Господь снова разрешит ему, потому что он увидит то, перед чем не сможет устоять. Он приблизит его к дереву, и оттуда он услышит голоса обитателей Рая. Он скажет: «Господи, позволь мне войти туда!» Аллах скажет: «О, сын Адама, что заставит тебя остановиться? Ты будешь доволен, если Я дам тебе всё, что вмещал земной мир, и ещё столько же?» Он скажет: «Господи, неужели Ты насмехаешься надо мной? Ведь Ты же Господь миров».

Тут засмеялся Посланник (мир ему и благословение Аллаха), и люди спросили: «Почему ты смеёшься, посланник Аллаха?» Он сказал: «Потому что Господь миров засмеётся, когда тот человек спросит его: «Неужели Ты насмехаешься надо мной? Ведь Ты же Господь миров». Он скажет: «Я не насмехаюсь над тобой, но Я способен на всё, что пожелаю!»

Аллах будет напоминать ему: «Попроси то-то и то-то». Когда же его желания закончатся, Аллах скажет: «Ты получишь это и в десять раз больше в придачу». Потом он вступит в свой дом, и к нему войдут две жены — черноокие гурии. Они скажут: «Хвала Аллаху, Который воскресил тебя для нас и нас для тебя». А он скажет: «Никто не получил то, что получил я».

Таким образом, Сам Аллах напоминает нам обо всем, что нужно для вечного счастья. Всемогущий Аллах говорит всем, кто был освобожден из Ада и вошел в Рай: «В действительности, для вас есть блага, которые лучше!». Удивленные люди спросят: «Господь наш! Что может быть лучше?!» Всевышний Аллах сказал: «Моё довольство».

Одно из величайших мечтаний тех, кто попадает в Рай, — увидеть Аллаха.

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «После того, как люди Рая войдут в Рай, Аллах скажет: «Вы хотите, чтобы я дал вам что-нибудь еще?». Они скажут: «Разве ты не осветил наши лица? Разве ты не сделал нас обитателями Рая и не спас нас от Ада?» Когда завеса приподнимется, для тех, кто в Раю, не будет ничего прекраснее, чем увидеть Господа своего». (имам Муслим).

Ученые дали определение Раю назвав его как «даруль фадль», что означает «обитель щедрости Аллаха». Тот, кто попадает в Рай, не покинет его, он останется там навсегда. Всемогущий Аллах говорит в Коране: «(Им будет сказано): Войдите сюда (в Рай) с миром. Это — День вечности (начала вечной жизни в Раю)!» (Сура «Каф», аят 34).

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Тем, кто попадает в Рай, будет объявлено: «Здесь вы будете в полном здравии, болезни никогда вас не постигнут, и будете жить вечно. Всегда будете молодыми и никогда не постареете. Всегда будете окружены благами. Горе и тоска никогда вас не постигнет». Затем Посланник Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) прочитал следующий аят: «Вот Рай, который вы получили за то, что совершали (хорошее в земной жизни)» (Сура «Аль-А'раф», аят 43).

О, Аллах! Просим Фирдауса и довольства Твоего. Мы ищем убежища у Тебя от гнева и Ада Твоего. Мы просим Тебя помочь нам говорить и делать то, что приблизит нас к Раю.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.